

# 三代人苦寻半个世纪 姚逸如，你在哪里？

## 太湖女孩50多年前在香茗山一带走失 家人向本报求助，希望知情人提供线索

□ 韩国志 星级记者 刘海泉

半个世纪以前，年幼的太湖女孩姚逸如和一家人去望江县走亲戚，不料在香茗山一带走失。

50多年来，虽然家庭屡遭变迁，但是姚家三代人始终相信姚逸如还活在世上，从未放弃过寻找。

如今，家中的老人多已年过八旬，寻找当年走失亲人的想法愈发强烈，“我希望通过媒体帮忙，有人能提供线索找到她，实现我们这一辈子最大的心愿。”

### 小女孩山头离奇走失

9月17日，市场星报、安徽财经网记者联系到了太湖县的姚老太，由于老人年过八旬，身体不太好，只好由其女儿姚女士代为讲述当时的情况。

据姚女士介绍，姚逸如是她二舅的女儿，走失时才六七岁。“大概是1960年前后，姚逸如跟着我姥姥和我小舅一起从太湖到望江走亲戚。返家路过望江县和太湖县交界处香茗山一带时，姚逸如说想上茅房，怕被人看见，想找个隐蔽的地方去方便。姥姥和小舅在那里等了很久，天越来越黑，也没见姚逸如回来。二人在附近也不知道找了多久，还是没找到，人就那么走失了。”

姚女士说：“接连几天，我母亲和家人在山上找了几遍，都没找到任何线索，就算是被狼吃了，也应该有残留的衣服鞋子什么的，可是什么都没找到。”

### 家人始终未放弃寻找

说起寻找的初衷，姚女士告诉记者，“姚逸如是

我二舅唯一还活着的孩子，二舅大儿子早年夭折，二舅母生逸如的时候难产，在逸如出生不久后便去世了，本来就破碎的家庭又遭受如此大的不幸，在那个艰苦的年代，一家人怎么承受得了？所以家里人想方设法，一定要找到她。”

“如果她还活在世上，说不定被别人领养了，这种可能性很大。”姚女士说，从逸如失踪，几十年来，一家人的寻找从未间断过。据姚女士介绍，姚逸如的父亲当年做过汤恩伯部队的财务总监，因时局动荡，一度被抓进监狱坐牢，平反昭雪后，居委会给他安排了一间房，做点小生意，卖些副食品什么的。“我二舅一直盼着能找到女儿逸如，后来也收养过一个干女儿，算是内心有一点慰藉。直到我二舅去世，他临终交代的还是让我们继续寻找逸如。”

### 希望了却三代人心愿

虽然苦苦寻找半个多世纪，遗憾的是，姚家人始终没有等来好消息。

“从我姥姥那一辈开始，到母亲、舅舅一辈，再到我这一辈，都在辛辛苦苦寻找，哪怕是找遍全国，只要能找到，都是值得的。”姚女士强调说，当年姚逸如走失时年仅六七岁，如果还活在这个世上，也应该有60多岁了，“我们找她，是想把姥姥和二舅临终前说的话讲给她听，了却三代人的心愿。”

“当时姚逸如走失时，身上穿着一件深色长袖上衣，虽然六七岁，身材很瘦小，但是长得很像我母亲，样貌还算清秀。”采访的最后，姚女士表示，“希望媒体报道后，能有人提供线索，我们一直觉得，她还活在世上。”

## 滁州琅琊台景区 违法用地被国土部督办

星报讯(记者 任金如) 市场星报、安徽财经网记者昨日获悉，在国土资源部日前挂牌督办的5起违法案件中，3起涉及地方政府违法用地及批地问题，其中，我省的滁州市琅琊台风景名胜区管委会违法用地案榜上有名。

据介绍，2013年10月，滁州市琅琊台风景名胜区管委会违法征收滁州市南谯区腰铺镇梅铺村集体土地313.5亩，其中耕地259.25亩。2014年6月，琅琊台风景名胜区管委会开始进行场地平整；2015年3月，开工建设城市公园项目(滁州农中花源)。目前已建设管理用房4栋，建筑面积3555平方米，剩余土地已进行场地平整。



## 许言希： 在农民中培养抗日骨干

星报讯(顾永俊 星级记者 俞宝强) 许言希(1912~1944)，安徽明光人，1934年高中毕业后，先在来安县建阳、苏营等地的小学任教，后到盱眙古城等地做家庭教师。

1939年冬，新四军五支队驻在来安县冯郢、苏郢一带，领导群众向富裕户开展借粮斗争，谈判时，地主冯贻安讨价还价，正在冯家做教师的许言希出面使僵局得以调解，农民每人借得了二斗粮，许言希因此在群众中获得很高的威望。

冯郢建立农民抗日协会时，他被选为理事长。1940年夏，新四军五支队党组织批准他入党。1941年4月，许言希被选为淮南津浦路东八县农抗会副理事长。为了在农民中培养抗日骨干，他主持举办农民培训班，白天跟农民一起劳动，晚上跟学员一起谈心。

根据上级指示和甘泉县委分工，许言希于1944年11月到公道区具体领导参军工作。1944年12月9日晚，敌人闯进他的卧室，许言希持枪反击不及，不幸牺牲。

华东建材城  
安徽大型一站式建材批发基地

官网: www.ahtenghui.com 建材交易网: www.hdcjy.com

# 2015 秋季 采购汇

9.15-11.15

## 家装建材 第1站

### 千余品牌、万款产品，全场超低劲爆厂价直销!

建材城、钢材城稀量旺铺同步招商.....

## 招商热线: 0551-64370133

华东建材城
华东钢材城
华东石材城
华东酒店用品城

腾辉缔造商业传奇

红星美凯龙 华东文博城 华东物流园 腾辉广场

招商热线: **64370733**

运营热线: **64370000**

地址: 合肥市裕溪路高架东入口(龙塘)

公交: 乘147、28路到华东建材中心下

微信扫一扫

本案位置

裕溪路高架 合马路 龙塘出入口

本广告图文及细则仅供参考，最终解释权归安徽腾辉商业运营管理有限公司